

Мемориальная доска
О занесении Челябинской ГРЭС
в городскую Ленинскую Книгу трудовой доблести



АДРЕС: город Челябинск, ул. Российская, дом 1а

НАДПИСЬ: «Постановлением Челябинского горкома КПСС, горисполкома от 25-Х-1968 года коллектив Челябинской ордена Ленина ГРЭС занесен в городскую Ленинскую Книгу трудовой доблести. Коллективу Челябинской ордена Ленина ГРЭС – победителю в социалистическом соревновании за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина Челябинским горкомом КПСС и горисполкомом 16 апреля 1970 года вручен на вечное хранение Ленинский юбилейный вымпел. Коллектив электростанции занесен на городскую Доску победителей в Ленинском социалистическом соревновании»

ДАТА ОТКРЫТИЯ: нет данных

Памятный знак размещен на производственном корпусе Челябинской ГРЭС.

Историческая справка: **ЧГРЭС (Челябинская государственная районная электростанция)** является первенцем плана ГОЭЛРО на Южном Урале. 6 ноября 1927 состоялась торжественная закладка ЧГРЭС. Строительство ЧГРЭС возглавлял Я. Д. Березин. 15 сентября 1930 первый генератор станции мощностью 24 тысяч кВт дал промышленный ток.

Культ личности Ленина. Вокруг имени Владимира Ильича Ленина в советский период российской истории возник обширный культ. Его имя и идеи в СССР прославляли так же, как и Октябрьскую революцию, а позже и И. В. Сталина (вплоть до XX съезда КПСС). 26 января 1924 года после смерти Ленина бывшая столица Петроград был переименован в Ленинград. Именем Ленина назывались города, поселки и важнейшие улицы населенных пунктов. В каждом городе стоял памятник Ленину. Цитатами Ленина доказывались

утверждения в публицистике и научных работах гуманитарных направлений. Для детей были написаны многочисленные рассказы о «дедушке Ленине». Практически всех детей 7–9 лет принимали в октябрята, они носили на груди звездочку с портретом Ленина. Портреты Ленина висели на заводах, в школах, детских садах, высших учебных заведениях. После развенчания культа личности Сталина власти СССР пытались заменить его культом Ленина. В 1970-х годах, несмотря на огромные усилия властей, культ Ленина начинает восприниматься значительной частью населения СССР иронически. После распада СССР начался процесс деленинизации.

Ист.: Ист.: Электростанция районная / Н. П. Шмакова // Челябинск : энциклопедия. URL: <http://www.book-chel.ru/ind.php?id=5010&what=card>; Ленин Жив! Культ Ленина в Советской России / Н. Тумаркин. М., 1997.